WY T

()8 +5 (f)3+@
|

10 6

, Cleachd degach turas.

(a) Déan |4. (b) Déan 7. (c) Déan I5.

Cur-ris gu 100: stoiridhean gu 20



Tha 5 crubagan air a’ chreig.
Tha 6 crubagan anns an uisge.
Cia mheud a tha ann gu l&ir?

Tha 7 éisg anns an lion.

Shnamh 7 eile a-steach.
Cia mheud a tha ann a-nise?

5 Cleachd da/ /gach turas.
Dé na suimean a gheibh thu?

Cur-ris gu 100: Stéiridhean gu 20



3 Cuir-ris na h-aireamhan air:
(a) na h-apranan dearga (b) na h-apranan gorma

(c) na h-apranan uaine (d) na h-apranan buidhe.

4 (a) 12+ 4 (b) 6 + 13 () 14 +5
(d 7+ 11 ()2 + 16 1 +3

5 (@I5+@=19 Gb) | + W =18 ol +2=13

Cur-ris gu 100: aireamh sna deugan agus aireamh aon-fhigear




U
13
I Lorg suim nan aireamhan air
(a) na dealbhan gorma (b) na dealbhan uaine

(c) na dealbhan dearga (d) na dealbhan buidhe.

2 (@6 + 11 (b) 0+ l4
(d)3 + 15 (e) Il + 4

3 (@2+@=15 (b)I9+@=19

4 Déan 20.

(a) 15 +@
(i)@+ 6

~ris gu 100: aireambh sna deugan agus aireamh aon-fhigear

(c) 12+7
f) 13+5

(c)l+3£l7'




(a) (b)

Tha 90 seillean a’ fuireach ann an

g > ®
sgeap. Sgeith 8 eile a-steach ann. g Wg&
Cia mheud a tha ann a-nise? g,%

Cia mheud siligean a tha ann qu léir?
> | _ ——y §
7 . .b & wilf = 22 ' 3 -

(a) 30 + W = 38 (b) 84 + M = 87 09+ M =30
(d) B +5=36 )M +72=77 ¢ B+ 6 =99

Cur-ris gu 100: aireamh da-fhigear agus aireamh aon-fhigear OBAIR-DACHAIGH 5




I Cuir-ris 10.

- SO S e 11

= ,'*r T Ii_"_"-_’__'_-
1r=- :1 3 "Ilﬁin'. <
I |

(a) 32 | (b) 47

©
—r
(©29)] ()51 J() 68 ()75 |(qg) 60 |(h) 83

(a) 35 + 40

(d) 70 + 18

()50 +29 (c) 63 +30

(e) 20 + 75 (f) 31 + 60

-

DUILLEAG-SGRUDAIDH 4

W W

(a) 24 + W = 64 (b) 46 + M =76
()20 + W =90 (d) M + 15 = 45
(e) @ + 70 =9I

)M+ 19=79

Cur-ris gu 100: aireamh da-fhigear agus iomad de 10



7

il

i -‘\_" ‘

\
.

Cur-ris gu 100: ' cur-ris 9, 19, ... agus 11, 21, ...



S— —

hith. )

3 ﬁrg na h-aireamhan a tha a d
ZFo%  (a _ ) (b),

OBAIR-DACHAIGH 6 Cur-ris gu 100: aireamh da-fhigear agus agireamh sna deugan



(@22 + 36

i

- - — t

Am peanta a dh’fheumas tu:

36 liotairean .-J'.'.' 27 liotairea

23 liotairean

_ 2 32 liotair

3 Cia mheud liotair a tha ann gu léir, nuair a mheasgaicheas Peadair
(a) am peanta dearg agus gorm  (b) am peanta buidhe agus uaine

(c) am peanta buidhe agus dearg (d) am peanta uaine agus gorm’

= =
i 52 .' f 31 I
liotairea i liotairean

(TR =5

83 liotairean

Measg-
adair |

60 liotair

(@) Cia mheud liotair de (b) Cia mheud liotair de
pheanta dearg? - pheanta gorm?

Cur-ris gu 100: o’ cur-ris aireamhan da-fhigear




|
2 Dealbh: (a) da rud a gheibh thu airson 45sg
{ (b) tri rudan a gheibh thu airson 80sg.

3 Deéan 100.

-
UILLEAG-SGRUDAIDH 5 || OBAIR-DACHAIGH 7 Cur-ris gu 100: aireamhan da-fhigear



I De a chosgas iad seo qu léir?

4 (a) Cuir-ris 85 agus 7. (b) 8 cuir-ris 44  (c) 26 cuir-ris 5
(d) Lorg suim 57 aqus 4 (e) Cuir 8 ri 66.

5 Deé a chuireas tu ri:

(a) 78 gus 81 a dhéanamh  (b) 7 gus 35 a dhéanamh
(c) 88 gus 96 a dhéanamh  (d) 3 gus 100 a dhéanamh?

Cur-ris gu 100: aireamh da-fhigear agus aireamh aon-fhigear, le bhith a’ dol thairis



s, har

65 luchd-siubhail | 7 luchd-siubhail

I Cia mheud neach-siubhail a tha ann qu l&ir?

2 Lorg an t-suim.

3 (@73 + 18 (b) 15 + 76 (c) 14 + 67
(d) 28 + 17 (e) 48 + 18 (f) 59 + 13
(g9 36 + @ =52 (h) W + 27 =45

4 Tagh aon ticead inbhich aqus aon ticead chloinne
gach turas. Dé a chosgas iad?

Cur-ris gu 100: aireamhan da-fhigear agus gireamh sna deugan, le bhith a’ dol thairis



I Cuir-ris na h-aireamhan air
(a) na clogaidean gorma (b) na clogaidean dearga.

2 Lorg suim nan aireamhan air na
caraichean dhen aon dath.

3 (a) 63 +28 (b) 35+ 26 (c) 48 + 25
(d) 37 + 54 (e) 46 + 36 (f) 38 + 38
(g) 67 + Il = Al (h)y 25+ @ =72

Cur-ris gu 100: aireamhan da-fhigear, le bhith a’ dol thairis



(@) I5+6+ 15+ | ) S+HII+12+4

() 12+7+8+19 d 6+7+4+2+7

Ath-sgriobh agus criochnaich.

(@ 17+MW+3=32 ®w) 7+W+11=22

(co M+ 13+ 13 =34 (d 19+5+ M+ 10=39
e 19+MW + A =30 ¢ H+A+ @ =40

4 Sgriobh coig direamhan eadar-dhealaichte a bheir dhut suim 35.

UILLEAG- OBAIR-DACHAIGH 8 WIL:TTCRELTYITI Cur-ris gu 100: @' cur-ris aireamhan beaga

CElINnAINRG &

+ 4 DA



| Lorg diofar dhoighean gus 20 a dhéanamh.

2 Sgrlobh na h-aireamhan a tha a dhlth A

(ol
] 19 22 Er—l] _
I_ AL! a.:d‘
Jl_jalj i
mnm

7* B | g *j

)
l Cuir-ris Cuir-ris suim Cuir-ris suim
[ “[2agusl7 I* 7 agus 5.

?5*.*. R

s gu 100: a’ fuasgladh cheis



|
| Lorg na h-aireamhan a tha a dhith.

:
gl

2 Lorg suim:
(a) na bogsaichean gorma agus na bogsaichean geala

(b) na bogsaichean dearga agus na bogsaichean buidhe.

Cur-ris gu 100: @’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



Chaidh 9 a ghoid. Chaidh 7 ithe.
Cia mheud a tha air thagail ? Cia mheud a tha air thagail ?

3 (@) Thoir 7 bho | 1. (b) Thoir 9 bho I6";‘*"Z7?'f-

(c) I5 th0|r air fqlbh 8. (d) I2 th0|r alr f_albh 8 r
t‘l".’,;".'f ""‘_'L"___n“-“_ S 2 _ . S ‘—-‘_~.'. ;}ﬁs

4 (a) 14— =5 (b) 12-H =6 !l -W=7

(dE-8=8 (e) M-5=8 ) W-4=9

Toirt air falbh gu 100: stéiridhean gu 20




2 (a) 20 -2 (b) 20 — 7 (c) 20 — |
(d) 20 -5 (e) 20 — 11 (f) 20 — 13

/Tha 3 agam =% - h
_air fhagail.

‘ Cia mheud iasg a reic (a) Anna (b) Tom?

4 (a) 12 nas lugha na 20 (b) 16 nas lugha na 20
(¢) Thoir |5 bho 20. (d) 3 nas lugha na 20
(e) Thoir 20 bho 20. (F) 20 thoir air falbh 4

Toirt air falbh gu 100: Stoiridhean airson 20




® 17-12

@)h—ll

©18-15 (ﬂl6—H

e .—"

@)M-lo m)m-|3 ml4 55

bradan 13 | siorc 18
cileagraman -| cileagraman

Lorg an diofar anns na cuideaman eadar iad seo:
(a) an siorc agus an trosg

(b) an siorc agus am bradan

(c) am bradan agus an trosg.

4 (@) |19—H =5 () I7-l =4 (c)I5-H =3

Toirt air falbh gu 100: Stoiridhean gu 20




i Buth an
. Taigh-thasgaidh

I Lorg an diofar ann am prisean nan rudan seo.

(b) ﬁ

7(. : j’: Do

3 (a) 19 thoir air falbh 15 (b) 17 thoir air falbh 16
(c) Thoir 10 bho 16. (d) Thoir 11 air falbh bho 4.
(e) |18 thoir air falbh 12 (f) 19 thoir air falbh 17

" -

DUILLEAG- OBAIR-DACHAIGH 9 Toirt air falbh gu 100: Stdiridhean gu 20
errRlINAIDMH 7



i

I Ath-sgriobh agus criochnaich.

2 Thoir air falbh 7.
“ﬁ& (C) (d) .
3 Thoir air falbh 3.

"GN Ry )

—_— - - .

L i L«'L—JLL JJJ@JL;‘

4 (a) 69 fion-dhearcan

;"*,?;f »¥ (b) 36 daileagan

Chaidh 5 ithe. Chaidh 4 ithe.
Cia mheud a tha Cia mheud a tha
air fhagail? GRS air fhagail ?

5 (a) Thoir 2 bho 45. (b) 58 thoir air falbh 4

(c) Thoir 6 air falbh bho 97. (d) 69 thoir air falblh 8
6 (a)47— M =43 (b) 68 — M =65 (c) M -6=82

Toirt air falbh gu 100: aireamh aon-fhigear bho aireamh da-fhigear




-, ) : \{}-I‘r .u. e
b

®)

_s_-_l‘ﬁwtt‘.@

e 0 LY
R )

L il I

» .

. . *

| Thoir 10 air falbh bho

2 50 nas lugha ncD ( 3 Thoir 30 bho
h

4 (@)72-60=MH
(b) 84— 40 = N
(©)83-70 =1

(d)57-30 =1

—

6 (a)56— M =36
(b) 71 - M =3I
(c) - 30 =65

(d) - 60 =28

I 5 (@069-40=MH

(b)43-20 =W
()99-80 = M

(d)60-30 =N

Toirt air falbh gu 100: a’ toirt air falbh iomadan de 10

(a) 47 (a) 85 () 32
(b) 58 (b) 59 (b) 86
Faa (c) 64 () Al (c) 73 =
= \{



é

falbh bho
(a) 38

Thow lilkair. @

| falbh bho
(a) 49
(b) 73

Thoir 21 air

(c) Thoir 29 bho 46.

|||||

uﬁ‘"f‘ Ul
Thoir 9 air 4 4 Thoir 19 air |
falbh bho / falbh bho '
(a) 26 (a) 78
(b) 65 (b) 33
(c) 9% ©52 |
1L I ST e
_ --r*(
T |5 (a) 77 - 39 (b) 66 — 51
(c) 87 -6l (d) 9l — 79
(e) 62 — 41 (f) 60 — 39 11

6 (a) 95 thoir air falbh 31 (b) 84 thoir air falbh 49 _
(d) Thoir 31 air falbh bho 804= |&Y

Toirt air falbh gu 100: a’ toirt air falbh 11, 21, 31, ... agus 9, 19, 29, ...

DUILLEAG-
SGRUDAIDH ©




I Bha 48 ceistean ann an deuchainn.
Cia mheud a fhuair gach sgoilear ceart?

Bha 15 \(b) Bha 12 \(¢)
cearr agam. uw\ /) cearr agam/ 770

Bha 17
cearr aga

2

. — /\
2 (a) 86— 15 () 9 - 17 @8- 11|
(d) 69 — 14 CREE e
3 (@49-16= W £(0)57-="43
®) 77— 16= W OF= = 4
(©) 58— 14= W QM= 13 = 54
. @56-13= W (=16 20
— -
|
5 el
x5

| L = &
\ ik
(a) Tha 16 briste. (b) Tha 14 sracte.
‘ Cia mheud nach eil briste? Cia mheud nach eil sracte
i 6 ( (a) Thoir 17 bho 59. l L(b)Thoir |5 air falbh bho 9

{d) 25 thoir air falbh @

Toirt air falbh gu 100: aireamhan sna deugan bho aireamh da-fhigear




(d) 98 — 65 |

Sadadh na Sleagha

| Marco — 78 meatairean  Tony — 44 meatairean
s« 4| Julius — 56 meatairean Peadair — 85 meatairean
Pol — 62 meatairean Brutus — 33 meatairean

E

A Norr- . I '
N7 Wit \{ A e \l, A\VAN

3 Lorg an diofar anns na faidean a shad iad seo:
(a) Marco agqus Brutus (b) Antony agus Julius

(c) Julius agus Marco (d) Peadair agus Pol.

4 De an diofar a tha eadar an sadadh as fhaide aqus
an sadadh as giorra?

5 (@)57- M =32 (b) 85— M =4 (c) 77 — Il =54

Toirt air falbh gu 100: aireamh da-fhigear bho direamh da-fhigear DUILLEAG- OBAIR-DACHAIGH 10

SGRUDAIDH 9



| L -}
e LT [
g ‘f_._ ——l 1T ] -\l'-""'_' \
o = -
Il ‘
.,-

|omq|r|chean s/

~ S ) P TITI Y

—123 jomairichean
'/“7‘7‘7‘77‘779’////
| Lorg an diofar eadar an aireamh iomairichean annta seo:

(a) Troy agus Juno (b) Mars agus An Réimh.

2 Cia mheud iomairiche a tha anns an An Roimh a bharrachd air
na tha ann an:

(a) Troy (b) Juno?

3 Cia mheud iomairiche a tha ann am Mars nas lugha na tha ann a
(a) Juno (b) Troy?

e Tha 99 sedladairean Rdomanach gu léir anns na tri bataichean.

e Tha |2 sedladairean nas lugha anns a’ bhata ghorm na tha
anns a’ bhata uaine.

e Tha 43 sedladairean anns a’ bhata uaine.

Cia mheud sedladair a tha anns:
(a) a’ bhata ghorm (b) @’ bhata dhearg?

Toirt air falbh gu 100: o’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



I Cia mheud a tha air fhagail ?
(b) Ith 7. (c) Ith 4

3 (@23-8=H ®2-4=W (22-9=H

@23-W=18 (e)24-W=17 ()24-M =19

4 Dé am meas a tha a’ cosqg 17sg?

Toirt air falbh gu 100: aireamh aon-fhigear a’ dol thairis air 20



I Cia mheud a tha air fhagail ?

(a) Ceannaich 6. (b) Ceannaich 4.

| (d) Ceannaich 9. (e) Ceannaich 5.

2 (a) 72 - 3 (b) 54 — 6 (c) 60 — 8
(d) 81 —2 (e) 95 - 9 (f) 32 - 8

3 (a)84-6=H GN-4=W (¢)50-7=MH

| (d) 71 — W =69 (e)82-W=78 (f)34—-M =29

4 Co aig a bhios 36 air fhagail?

Thoir air falbh @

Thoir air
falbh 5.




i el
arl LR B

org an diofar eadar iad seo.

2 (a) 81 - 12 (b) 65 — 19 (c) 53 — 17
d) 72 - 14 (e) 63 — 16 ) 97 — 18

3 Cia mheud flur dearg a tha ann a bharrachd air an
fheadhainn eile?

(a) k= e

4 ()21 - =19 (b)4] — M =28 (c) 62 — M = 48

(d) M -13=38 (e) M -15=77 @MW -16=74

Toirt air falbh gu 100: aireamhan sna deugan, a’ dol thairis




I Cia mheud stiogair a tha air fhagail?
y(a) Thoir seachad 26. (b) Thoir seachad 38.

2 (a) 77 - 39 (b) 92 — 64
(d) 86 — 58 (e) 95 — 46

3 (a) Cia mheud stiogair a tha aig Eva a bharrachd air:
e Ailean e Babs?

(b) Cia mheud stiogair a tha aig Babs nas lugha na Ailean?
4 (a)75-H =57 (b)67 - M =39 (c) 9% - Ml = 56

|
|

(d) B - 47 =35 (e) B -37=57 )W -36=36

DUILLEAG- OBAIR -DACHAIGH 12 Toirt air falbh gu 100: aireamhan da-thigear, a’ dol thairis

PO S, W S



lTiceadan air an sabhaladh ”
Clas | @) }b s
Clas2 |69 =
Clas 3
Clas 4

(a) Clas | (b) Clas 2 (c) Clas 47

2 Dé an diofar a tha anns na ticeadan eadar:

(a) Clas 2 agus Clas 4 (b) Clas 4 agus Clas 1?

3 (a) 34— I3 (b) 55 — 12 (c) 77 — 34
(d) 98 — 85 (e) 76 — 46 () 88 — 53
(g) 58 — 27 (h) 97 — 32 @) 67 — 35

4 Tha 89 ticeadan aig Clas 3. Tha iad a’ cosg 38.
Cia mheud a tha air fhagail?

— e T
b - 43
[ M)
r
¥ N
[ -

@ — .

Toirt air falbh gu 100: a’ toirt air falbh gireamhan da-fhigear




2 (a) 66 — 38 (b) 88 — 39 (c) 75 — 47
(d) 67 — 29 (e) 83 — 45 (f) 98 — 35
(g) 71 thoir air falbh 26 (h) Thoir 24 bho 52.

Toirt air falbh gu 100: o’ toirt air falbh aireamhan da-fhigear, a’ dol thairis



| Ath-sgriobh agus criochnaich.

(a) — (b)
‘M 9+8=17
8+9=N
17-9=1
17-8=H
(c)

2 Cleachd na stoiridhean cur-ris seo.
Sgriobh da sgeulachd toirt air falbh.

n+7=18 | ® &\

(a)

42 + 23 = 65

Toirt air falbh gu 100: @’ ceangal cur-ris agus toirt air falbh

23 + 14 =37

65 + 34 = 99




I Ath-sgriobh agus criochnaich.

(b)

(d)

(b) A

Toirt air falbh gu 100: a’ ceangal cur-ris agus toirt air falbh

J‘ LEABHAR-OBRACH



| Lorg an diofar eadar na h-aireamhan air na busaichean:

(a) dearg agqus buidhe - (b) donn agus dearg
(c) gorm agus uaine (d) buidhe agus donn
(e) donn agus orains (f) dearg agus uaine.

) (a) Dé an t-seodrsa aireamh a tha anns gach freagairt ann an ceist |7

(b) Dé an t-seodrsa aireamh a tha air gach bus?

(c¢) Dé tha thu @’ mothachadh nuair a bheir thu aireamh chorr
air falbh bho aireamh chorr?

3 (a) Tha an aireamh air gach fear de na busaichean seo:

e nas motha na 70
e nas lugha na 100
e aqgus tha diofar de 5 eadar?

an da fhigear anns an aireamh.

Dé na h-aireamhan a tha air na tri busaichean?

(b) Dé am bus a tha aig gach draibhear?

M " Chi Tha direamh o’ Eng

arco . Chic bhus agam 22 Bt —d

. e 4 7 nas lugha Eu? g
e il - na té Ena. ' V '

2 R 0‘._‘:‘_"




I Airson gach duine, Iorg:

(a) na chosg na ticeadan aca
(b) na tha aice air fhagail.

Tha 80sg aig Ailean. Tha 68sg cng Beth Tha 75sg aig Calum.

Tha %sg aig Dan. Tha Qlsg aig Eric. ~ Tha £1 aig Fay.

h°59 an 2 Chosg na 3
thicead ticeadan
g.

agamsa 66s agamsa 93sg.

.

= “1AR

2 (a) Dé an diofar a tha eadar pris ticead
Amy agus Ron?

1
- §

(b) Deéan dealbh de na ticeadan a cheannaich Amy agus Ron.

Cur-ris agus toirt air falbh: a’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh




I Lorg na chosgas dha de gach fear.

(a) W (b) P
= 5sg » 8sg

(@) 2 x 3 (b) 2 x 0 ()2 x7 (d) 4 x 2
(e) 9 x 2 )2 x | (g) 2 x 2 (h) 6 x 2
H2xHl =14 )2 x @ =20 ()2 x Ml =8

= < (Tha da choig @’ déanamh deich,
Ry o = agus ochd a’ déanamh ochd-deug.

Iomadachadh: stoiridhean iomadachaidh airson 2 OBAIR-DACHAIGH 13 LEABHAR-OBRACH
t.d. 27



I Cia mheud dhiubh seo a gheibh thu air deich carbadan-fanais
(a) driola  (b) spreadhadair  (c) leusair  (d) bruthadair

2 (@ 10x4 () 9x10 (10x0  (d10x6
€ 2x10 (®10x10 (g 10x3 (n) 1x10

@ I0xM=70 ()10 x W =50 (k) 10 x [l =90

LEABHAR-OBRACH OBAIR-DACHAIGH 14 Iomadachadh: stoiridhean iomadachaidh airson 10
1+ d 20



I Cia mheud poca a tha air:

(a) 5 laraidhean uaine  (b) 5 laraidhean dearga
(c) 10 laraidhean gorma (d) 5 laraidhean buidhe
(e) 6 laraidhean gorma  (f) 8 laraidhean gorma

(9) 5 laraidhean gorma agus | uaine

(h) 4 laraidhean gorma agus 5 dearga?

2 Cia mheud carbad a tha air an tarraing le:

(a) 9 einnseanan  (b) 5 einnseanan  (c) 7 einnseanan?

3 Tha

(a) M clogaidean ann an 3 bogsaichean o = )
(b) M clogaidean ann an 8 bogsaichean

() M clogaidean ann an é bogsaichean 5
Clogaidean

b

(d) B clogaidean ann an 4 bogsaichean 4

4 ()5 x W =5 b)5x M =0 c)5xM=10

(d) W x5=45 (@ x5=15 (f) @ x5=50

Iomadachadh: stéiridhean- DUILLEAG-SGRUDAIDH 11-12 | OBAIR-DACHAIGH 15 LEABHAR-OBRACH

iomadachaidh airson 5 t.d. 31



Cia mheud:

) flur dearg ann an 3 (b) flur gorm ann an 7
basgaidean | basgaidean

) flur buidhe ann an 3 (d) flur gorm ann an |0
basgaidean basgaidean?

- Risg |
chraobh_

Aolach
q

liotgirean [~

N

4-’

e .

Cfa mheud liotair a tha ann an 3 pocannan dhiubh seo?
(a) Biadh lusan  (b) Uir  (c) Rusg chraobh (d) Aolach.

Gheibh thu Biadh Lusan ann am pocannan 7 liotairean agus

pocannan 20 liotair.

Tha aon
phoca 20
liotair agam.

> , Tha tri
(a) Co as motha aig a Pocqnnan 7

bheil de Bhiadh Lusan liotairean

agamsa.
(b) Dé am meud a bharrachd?

(¢) Cia mheud liotair a tha ann
an tri pocannan 20 liotair? Ali

(@3xMl=0 @®3IxE=I2 ©3xM=6
Ml x3=3 (¢)Mx3=19 ) @ x 3 =24
(93 xM=15 @ x3=27. @H3xME-=

:..l.- LEABHAR-OBRACH OBAIR-DACHAIGH 16 Iomadachadh: stoiridhean iomadachaidh airson 3




L0 auieR

| |
|

T
BORO VALEF.C.| 8. '.

f

| el
| : Ticeadan a’ gheama o7 ]
| | Inbheach £7 | [ Leanabh £4 Teaghlach £10

I Dé a chosgas e do gach duine dhiubh seo?

ticeadan
chloinne

n._!

(@) 7 ) |
3 (a)4 x MW =24 (b)4 x M =0 (4xM=4
(d) M x 4=20 (e) M x 4=36 ) W x 4 =40

Iomadachadh: stéiridhean iomadachaidh airson 4 DUILLEAG-SGRUDAIDH 13 OBAIR-DACHAIGH 17



A ponairean
8 pocannan

I Cia mheud barail uisge a tha air:
(a) 3 carbaidean (b) 4 carbaidean (c) 5 carbaidean?

2 Cia mheud poca fluir a tha tha air:
| (a) 4 carbaidean (b) 7 carbaidean (c) 9 carbaidean?

3 Cia mheud poca phonairean a tha air:
(a) 3 carbaidean (b) 4 carbaidean (c) 5 carbaidean?

5 (u)5><.—|0 b)7 x M=35 (c)4x M =36

hroa (Ex5=50 (©Ex4=12 @ Ex3=1I5

Iomadachadh: clar nan uiread 3, 4 agus 5




\ Lelntean / =

2 , IO dolalrean a;

) 8 dolalrean’_

Picean W
dolairean

o 9N

I Cia mheud dolair a chosgas:
(a) 4 poitean  (b) 5 léintean  (c) 4 picean

(d) 3 adan (e) 10 poitean (f) 5 adan

(g) 10 léintean (h) 6 picean (i) 9 ropan?

2 (a) 5x19 (b) 2 x 4 (c)4x0

(d) 10 x 8 (e) 5 x 3 (f)7><|0 |

Cia mheud briosgaid a tha ann an:

(a) 5 tionaichean (b) 10 tionaicheanZy
5 @2xM=14 ()3xE=30 (o 10xH=40

(d) @ x 5=25 e)Mx2=12 @HMExI10=0

Iomadachadh: clar nan uiread 2, 3, 4, 5 agus 10 OBAIR-DACHAIGH 18




I Cia mheud

(a) ‘i@z ann an 2 bhogsa (& ann an 3 bogsaichean

(c) /" ann an 5 bogsaichean ( ann an 4 bogsaichean

(e) &nn an 4 bogsaichean (‘ ann an |10 bogsaichean

CRP-— -~
620 air imadachadh‘
le 10
3 (a) 3 x 40 (b) 10 x 30 (c) 4 x 20
(d) 30 x 3 (e) 40 x 5 (f) 50 x 10
4 Cia mheud:

(a) bailiun a tha ann an 2 ==
phacaid = A
(b)griogag a tha ann an 5 ‘ _
pacaidean | bailiun
(c) marbail a tha ann an Y

4 pacaidean?

Iomadachadh: iomadan de 10 le 2, 3, 4, 5 agus 10




Wl Wil WVADTITNALR Wi Wl ]

crogall ledbmhann

| Lorg na chosgas na modailean seo.

(a) 2 shron-adhairceach (b) 2 nathair (c) 2 ledmhann
(d) 2 chrogall (e) 2 ailbhean (f) 3 nathraichean

(g) 3 ledmhainn (h) 3 crogaill (i) 4 shron-adhaircich

] 2 (a)2><33 (b)2 x 42  (c) 3 x 31
' (d)3x22 (e)5x 1] (f) 2 x 43
(992x35 (h)4x22 ()3 x 33

(a) 3 seataichean de
bheathaichean taic

(b) 2 sheata de dhineasaran

(c) 3 seataichean de
bheathaichean siutha

Iomadachadh: aireamh 2-fhigear le 2, 3 agus 4 DUILLEAG-SGRUDAIDH 14 OBAIR-DACHAIGH 19




vV N V NV V V\/
Loilidhean °

fanais!!!:

'

‘ 4§agus.ﬂ

| (@) Cia mheud (b) Cia mheud
a cheannaich iad? a cheannaich iad?

Chosg mi £1.
Cheannaich mi 10 loilidhean de

dh’aon dath, agus 5 de dhath eiIe.j

Dé an da dhath de loilidh a cheannaich Sonc?

Iomadachadh: a’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



I Riaraich co-ionnan eadar 2 dhaoine. [An Talgh~ciwché—}
- _Uzilochd Na Feanngg.mﬂF

"_I 2Ie|ne T | 6 braistean

2 Roinn.
(a) 4 + 2 (b) 14 =+ 2
(d) 6 + 2 (e) 0 +2

3 Tha 10 ticeadan air fhagail.
Cia mheud duine a gheibh air 2 an

duine a cheannach?

(e) 5 de 14 (b) leth de 12

(©) % de 8 (d) leth de 4

(e) de 6 (f) Ieth de I6

A s e b 00 Ty o r‘!'-—cﬂf | '--

5 (a)3de @ =5 (b) 3 de H = | (c)%de.=I0

(d)lethde =9 (e)lethde Ml =0 (f)lethde @ =7

Roinn: le 2, a’ déanamh da leth OBAIR-DACHAIGH 20 0

LEABHAR-OBRACH
t.d. 36



I Tha 10 séithrichean anns gach sreath.
Cia mheud sreath as urrainn dhut a déanamh le:

(a) 30 séithear (b) 80 seithear (c) 50 séithear?

I

| ®20-10=M | a
l@lo-10=m{ [\
L 90— IO m

4 (a) Roinn 20 le 10. (b) Riaraich 30 gu cothromach
eadar 10.

;’?j @ 40+10=M ] i,
1 (b) 100+ 10 = l
."-.f (© 0+10= l
L") ,60-'9 '

e —m-"'i

~

(c) 70 air a roinn le 10 (d) 100 air a roinn le 10
(e) Roinn 0 le 10. (f) Cia mheud deich a tha ann an 80°

5 Cia mheud buidheann de 107

(0) AZZZITIRNNRNN W e A
50 CDan 40 boncudean |

6 (a).7I0—6 (b).—IO—I (c).—IO q

OBAIR-DACHAIGH 21-22 Roinn: le 10




(a) 45 ceanglaichean (b) 30 ceangal

(c) 35 ceanglaichean (d) 50 ceangal?

2 (a)20+5 (b) 40 = 5 (c) 0+5
(d) 50 + 5 (e) 25 + 5 f)35+5

3 Riaraich co-ionnan eadar 5 pocannan.

4 (a) Roinn 45 1le 5 (b) Riaraich 15 gu cothromach
am measg 5

(c) 30 air a roinn le 5 (d) 20 air a riarachadh
co-ionnan eadar 5

(e) Cia mheud 5 a tha @’ deanamh 257




2 Tha na duaisean air an reic ann am paé‘éiiﬁéén de 5.

Cia mheud pacaid a tha air an cleachdadh airson:

3 Riaraich co-ionnan eadar 5 truinﬁsearan.

(b) 50
©35 & (d) 20
4 (o)l +5=19 ()l +5=3 <« M+5=6
()M :5=0 (el +5=7 ¢ W +5=4

DUILLEAG-SGRUDAIDH 15-16 OBAIR-DACHAIGH 23 Roinn: le 5




!;d‘l s i f '_ i g

e

eadar 3 rugaichean.

I Riaraich gu cothromach

2 Cia mheud leanabh a gheibh 3 an duine?

@




|
’ I Roinn co-ionnan eadar 3 chloinne.

2 Cia mheud sgioba de 37

(a) 9 bhalach (b) 27 nighean
(c) |15 leanabh (d) 21 leanabh

3 (a) Roinn 6 le 3. (b) Riaraich 18 co-ionnan eadar 3.

(c) 12 air a roinn le 3 (d) Cia mheud tri a ni 277

4 Bha 26 isbeanan ann.

| Ghoid Dileas 2. _
Roinn na h-isbeanan a tha air 2

gu cothromach eadar =,

3 truinnsearan.

5 (9l +3=5 (b) @+ 3 =1 ()l +3=10
()l +3=3 (el +3=7 @ W+3=0

DUILLEAG-SGRUDAIDH 17 || OBAIR-DACHAIGH 24 Roinn: le 3




| Cuir ceithir cuibhleachan air gach car.
Cia mheud car as urrainn réiseadh?

(b)

® )

2 (0)8+ 4 (b) 36 + 4 (c) 24 + 4
(d) 0 = 4 (e) 20 + 4 (f) 16 + 4

3 (a) 4 air a roinn le 4 (b) Cairteal de 28
(c) Roinn 40 le 4 (d) Cia mheud ceithir a ni 327
(e) Cairteal de 12 (f) Roinn 8 le 4.



2 (a) 12+ 4

3 l+4=6
() + 4 =5

4 Lean an rathad.

Dé an car a bhuannaich an réis?

(b) 32 + 4

(b)M = 4=2

()M +4=7
b

(c) 40 + 4
(c) @ +4=0
) M= 4=|
+ | 4

DUILLEAG-SGRUDAIDH 18 OBAIR-DACHAIGH 25




Cia mheud sgioba?
1) 10 nighean ann am (b) 12 balach ann am  (¢) 20 balach ann am

buidhnean de 2 buidhnean de 3 buidhnean de 5
1) 50 nighean ann am (e) 27 leanabh ann am (f) 24 leanabh ann an
buidhnean de 10 buidhnean de 3 buidhnean de 4.

Riaraich co-ionnan eadar na buidhnean.

) 8 ropaichean—»|4 sgiobaidhean|(b) 10 beingean —» (10 sgiobaidhean

) 45 cearclan —»|5 sgiobaidhean|(d) |6 sgiotailean—| 2 sgioba

) 40 balla  —|4 sgiobaidhean| (f) 70 poca —» (10 sgiobaidhean

Lorg gach aireamh.

Tha nas lugha na
25 ballaichean ann.

Gheibh mi air an roinneadh
gu cothromach eadar tri no
| )eadar ceithir sgiobaidhean,

Roinn: le 2, 3, 4, 5 agus 10



I Roinn co-ionnan eadar a’ chlann.

(a) 40 sad, 5 chIoinne (b) 16 sadan, 4 chlomne
j

(e) 8 beiridhean, 2 chloinne (f) 50 bualaidhean, 5 sgiobaidhec

2 (a)l+10=8 o)l = 4
(dl-+5=1 (e) M + 2
3 (a) Roinn 28 le 4 (b) Riaraich 30 co-ionnan eadar 3.
(c) 40 air a roinn le 10 (d) Cia mheud buidheann de 5 a tha
ann an 107
(e) Roinn 21 le 3 (f) Cia mheud ceithir a tha ann an 12
(g) Leth de 14 (h) Cairteal de 32

4 (a) Tha leth dhe na ropaichean fada.
Cia mheud ropa fada a tha ann?

(b) Tha leth dhe na ropaichean fada dearg.
Cia mheud ropa fada a tha dearg?

(c) De a bhloigh dhen h-uile ropa a tha fada agus dearg?

DUILLEAG-SGRUDAIDH 19 OBAIR-DACHAIGH 26 Roinn: le 2, 3, 4, 5 agus 10



a
")

(<)

I0x 5=
5x2=MH 5x10=MH
10+2=H 50 + [0 =
| “ — (— ﬁ" o

) ,’J(a) | U (b)
{ 10 x 4 = W ’ 2x6=MH
B x10=40 \__M,' Wx2=12
40 - M =4 12 -l =6

Tl L L —
f f“nuninl‘llh

e

(@) 1I0x7=H GF 2x9=NH "; (c) I0x8=H

70 + 10 = W % / 80+ 10=H
(@) 30+ W =3 (b) 16+ M=28 (c) 0+ WM=19
d HN+2=| e) WM+10=7 ® MW+2=2

Roinn: ga cheangal ri iomadachadh



! Ath-sgriobh agus criochnaich.

IIIIII
EENP

} me—l)

10 x [l = 50
50 +5=H

(a)<0x2 20) (b)(3x4—|2> © <4><2 8)

LEABHAR-OBRACH Roinn: a' ceangal iomadachadh agus roinn
A AR



i
I Roinn 19 leanabh gu cothromach eadar 4 rugaichean.

(a) Cia mheud leanabh a tha air gach ruga?

(b) Cia mheud a tha an corr?

2 Lorg gach freagairt agus an corr.

(a) Roinn na pocannan gu
cothromach eadar 4
sgiobaidhean.

(b) Riaraich na cearclanan
co-ionnan eadar 5
sgiobaidhean.

3 (a) Cia mheud sgioba a gheibh 10 ballaichean am fear'?

(b) Cia mheud balla a tha an corr?

4 Dé an agireamh a tha annam?

@@m@

(a) Roinn mi le 10 agus tha 7 an corr.

(b) Nuair théid mo roinneadh le 5, tha 3 an ¢

(c) Roinn mi le 3 no le 4, agus

tha 2 an corr.

Sgriobh stoiridh ‘an cérr’ airson

Roinn: @’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh, corran



| Tha 27 leanabh ann. ﬁé@ ﬁ?gﬁ

(a) Cia mheud sgioba de

4 a gheibh thu? % g
(b) Chan fhaod barrachd air 4

chloinne suidhe aig bord.
Cia mheud bord a dh’fheumar?

3 Cia mheud paidhir dhisnean a
tha ann an seo?  °

Tha na dominothan air an riarachadh gu
cothromach eadar 5 chluicheadairean.

" Cia mheud domino a tha aig
gach cluicheadair?

5 Théid tri bogsaichean de mhirean-
measgaichte air gach sgeilp.

Clo e sgeip @ ameumcr (D
airson 25 bogsaichean? %

Roinn: a' fuasgladh cheistean agus rannsachadh, a’ cruinneachadh




| Dé na tha de dh’airgead anns gach banca?

(b)

2 (a) Dean 53sg. Cleachd 3 buinn.
(b) Déan 58sg. Cleachd 4 buinn.
(¢) Deéan 63sg. Cleachd 5 buinn.

3 Sgriobh na buinn airgid a gheibh thu air ais bho 50sg
nuair a cheannaicheas tu:

Airgead: cruinneachaidhean bhonn le 50sg, iomlaid a 20sg agus 50sg



| Deé o phris a tha iad seo?

: o LLN) iz By — L g § ..: }
! . y . B e gt~ N J ,I AL \ i
Airgead: cruinneachaidhean bhonn le £1



9
I Cuir a-mach buinn a cheannaicheas gach rud.

Deéan liosta de na buinn.
(a) g1

£4 aqus 19 sgqillinr

2 Ceart no cearr?

hleachd mi 7 buinn £7 \
airson na suime seo ¥ 4
a dhéanambh. P Q

Chleachd mi 6 bum

airson na suime seo a
dhéanamh.

3 Dean liosta de na buinn a tha a dhith.
() A3

(N TRt (5N
. , S/ (I8 ) i e . ks
R ] (&
Airgead: cruinneachaidhean le £1



6/
I Deéan liosta de na buinn anns an iomlaid agad a £1 nuair
a cheannaicheas tu:

(a)

Bha £1 agai
Chosg mi

Cheannaich Mel rediteag a chosg 66sg.
Phaigh i air a son le bonn £1.

- Fhuair i 4 buinn-airgid anns an iomlaid aice.
Déan liosta de na buinn a fhuair i.

OBAIR-DACHAIGH 27 Airgead: iomlaid a £1



Iris
(a) Wizzo
(b) Pop week
(c) Monster
(d) Footie

2 Cia mheud seachdain a dh’fheumas gach leanabh
sabhaladh airson an leabhair-la a cheannach? '

Tha mi a’

(b) Ravi /Thamid

sabhaladh sabhaladh 'I:hCl mi a’
30sg gach R} 20sg gach |, sabhaladh
seachdain. ~seachdain. /: I5sg gach

seachdain.

Cheannaich Gaby 8 leabhraichean-sgriobhaidh.
Dé an iomlaid a bha aice & £17?

Gheibh thu 90sg air ais.
e Tha an iris ghorm agus an iris dhonn cdmhla a’ cosg 40sgq.
 Tha an iris ghorm a’ cosg 10sg a bharrachd air an iris uagine.
e Tha an iris uaine @’ cosg leth na tha an iris dhearg a’ cosg.

 Tha an iris dhonn 30sg nas saoire na tha an iris dhearq.

Airgead: o’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



I Deéan liosta de choéig buinn a bheir dhut:

(@) 25sg  (b) 38sg  (9) 57sg (d) 90sg

2 Tha coig buinn eadar-
dhealaichte aig Pol
aqus aig Sara.

(a) Dé an t-suim a tha
aig gach duine aca?

(b) Deéan liosta de choig
buinn eadar-dhealaichte
eile, agus innis na
suimean a bheir iad dhut.

3 Cheannaich Ray agus Sine na rudan seo bhon aon bhuth.

Chosg se
80sg.

(a) D& @ phris a tha cana cola?
(b) D& a’ phris a tha 4 conaichean agus 4 canaichean cola?

(c) Chosg Mia £1 agus 60 sgillinn air canaichean codla
agus air conaichean.

Déan dealbh de na cheannaich i.

Airgead: a’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



8
a

Dé a’ bhloigh de gach cruth a tha dearg?

(a) (b) 3 (9

ubhal sirist orains

Cheannaich Anna aon leth de gach paidh.
Cia mheud earrann de gach paidh a cheannaich i?

3 Lorg: @ @ 0le@
(a) aon leth de 8

"~ (b) aon chairteal de 8 @ @® 0@

(c) aon leth de 20
(d) aon chairteal de 20.

LA R X X JloNoyoxoXe!
O JNC O RO NG N N N )

4 (a) aon leth de 14 (b) aon chairteal de 16

(c) aon leth de 18 (d) aon chairteal de 12

(e) 7 de 28 (1) > de32 (g) +de 24 (h) + de 40

Bloighean: lethean agus cairtealan



| (a) aon leth de 22 (b) aon chairteal de 20

(c) aon leth de 24 (d) aon chairteal de 36

| (e) 37 de 30 (f) - of 32 (9) 1 de26 (h) - de 28

2 Lorg:

(a) aon Ieth.de |6 ®@e®e@00eae
(b) aon chairteal de 16
(¢) tri cairtealan de 6. @09 @@@00O@@

P00 0Q0OQ@®O

‘ 3 Lorg:
i (a) aon leth de 40 099009000 @®

| (b) aon chairteal de 40 P00 00Q@OO
(c) tri cairtealan de 40. 2P0 @®@@@

4 Co a tha ceart dhiubh seo?

Tha aon leth ha tri cairtealan

nas motha na nas lugha na
aon chairteal. aon leth.

Tha tri cairtealan
nas motha
na aon leth.

DUILLEAG-SGRUDAIDH 22 I OBAIR-DACHAIGH 28 Bloighean: lethean agus cairtealan



Cleachd stiall leth-mheatair.

| Tomhais na faidean seo. Cuir ann am buidhnean iad mar:

. | . i .
nas giorra na 5 mheatair | NO | nas fhaide na % mheatair

(a) (b)

2 lLorg da rud
(a) gach fear mu %m a (b) a tha nas fhaide na %m ach
dh’fhaid nas giorra na m

Thqla’ bheing mu
25m a dh’fhaid

e
f

_ _ —
3 Cleachd maidean meatair fitiid faid
aqus stiallan leth-mheatair being mu 2m
gus rudan diofraichte a deasg
thomhas. sgeilp
bord

Faid: leth-mheatair LEABHAR-OBRACH

+d



10 20 30 40 50 60 70 80 90

A
‘I E?()-nﬂ?&O
(a) leud a’ bhuird
(b) faid coig leabhraichean
matamataigs
\

(d) airde caraide

(e) leud an
dorais

(f) faid ruga lair

2 Lorg da rud air an déanadh tu tuairmse
a tha nas fhaide na 3 meatairean. 7
Tombhais iad gus déanamh

cinnteach.

- — e A : y
L3 I & e 0'e ' R T, . N B bt & S o
A R 8 L My Ea it Do B C 18 ,
Faid: meatairean agus ceudameatairean




I Ath-sgriobh agus criochnaich gach uair.

cairteal an déidh —

(d)

uairean —

cairteal gu —

cairteal gu —

2 Sgriobh na h-uairean seo, a’ cleachdadh:

uairean

no

leth-uair
an déidh

no

cairteal

an déidh

no

cairteal an déidh —

cairteal g

An Uair: uairean, leth-uair an déidh, cairteal an déidh/gu



I:CIOdc"dhﬁirteal an deéidh nc@

a sgriobhadh mar 9.15

(a) ®) AR\ ©
| T da uair) @rteal an déidh sia
(o) |
leth-uair an déidh
da uair dheug

@ (h) o

Eairteal qu oc@

2 Sgriobh
(a) an uair as traithe

=

3 Sgriobh na h-uairean seo ann an ordugh,
a’ toiseachadh leis an uair as traithe.

8.00 7.45 6.30 7.15

An Uair: @’ sgriobhadh uairean



'

I Lorg cumaidhean mar iad seo.

(a) Ainmich gach cufnadh.
(b) D& na cumaidhean a tha nam priosaman?

2 Ainmich gach fear de na cumaidhean seo.

(a) (b)

Tha aon aodann Tha da oir dheug
lubte agam agus aon co-ionnan agam.,
comhnard.
() P (d) /" Tha aodannan
Tha da oir agam, triantanach agam,
qgus.cl'\an eil agus sia goban.
goban idir agam.

3 Sgriobh iomradh a bheir fiosrachadh mu na cumaidhean seo.

@ (b)

Cumadh 3sheallach (3sh): ag aithneachadh chumaidhean




By
f:A}

I Tog cumaidhean mar iad Seo.tgzﬁ
(a) | <

2 Dé an theadhainn de na cumaidhean seo nach eil nam priosaman?

3 Cleachd cumaidhean mar iad seo.

(a) Tog priosam. [ﬂ v

(b) Deéan sgeidse dhen phriosam. m

(c) Tog agus déan sgeidse de phriosam
eadar-dhealaichte.

Cumadh 3sh : @' togail chumaidhean



2 Dean nas urrainn dhut de chumaidhean eadar-dhealaichte
a’ cleachdadh ceithir cituban.

3 Innis do charaid mar a thogas iad na cumaidhean seo.

Taisich le
ciubaid mhor
dhearg...

Cumadh 3sh: a’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



Feumaidh tu cumaidhean dathach.
| (a) Cleachd cearnagan gus patranan mar seo a dhéanamh.

I

(b) Déan fhéin an-airde patran de chearnagan.

2 (a) Cleachd ceart-chearnachan gus patranan
mar seo a dhéanamh.

(b) Deéan fhein an-airde patran de cheart-chearnachan.

Cumadh 2sh: patran agus leacadh



I Cleachd paipear cearnagach.
(a) Ath-dhealbh agus lean air adhart le na patranan seo.

(b) Dealbh agus dath do phatran fhéin le cearnagan
agus le ceart-chearnachan.
(c) Ath-dhealbh agus lean air adhart le na patranan seo.

(d) Dealbh agus dath do phatran fhéin le triantain agus
le ceart-chearnachan. |

2 Cleachd paipear spotach’

[ ]
Ath-dhealbh aqus lean air .
adhart le patran nan
coig-chearnachan seo.

Cumadh 2sh: patran agus leacadh



|

| Gearr a-mach 4 cumaidhean
T mar seo:

2 (a) Cuir na 4 dhan chumadh gu h-iosal
gus an lion iad an cumadh gu h-iomlan.

(b) Dean dealbh den chumadh. Seall gach le dath

eadar-dhealaichte.
(c) Déan an aon rud airson nan cumaidhean seo.

Cumadh 2sh: a’ fuasgladh cheistean agus rannsachadh



I Cia mheud loidhne cothromachaidh a tha aig gach cumadh?
e ",
2 Cia mheud loidhne cothromachaidh a tha aig gach litir?

K LF

Dé an cumadh a tha a’ criochnachadh na litreach cothromaichte!
: 1 ° “ i r
4 (a) (b) ()

\_‘

Cumadh 2sh: co-chothromachd loidhne

L]




1 4

|3 S
7 _

= A B € ERR .

\ M %

I Dealbh an rud a tha aig: (a) B3 (b) D2 (c) Al.

2 Sgriobh co-chomharran nan rudan seo:

3 Deé na cearnagan anns a bheil craobhan?

4 Sgriobh co-chomharran nan cearnagan tro bheil =
a’ dol. Toisich aig B3.

n LEABHAR-OBRACH Suidheachadh, gluasad agus cedérn: comharran-cleithe




<ﬁ) eilean

Tuath

Iar « z_u),

bholcano muc-mharc

Tha thu air @’ chreigq.

| Dé a chi thu nuair a sheallas tu (a) gu Tuath (b) chun Ear?
2 D¢ an aird gu bheil (@) an rath (b) am bholcano?

3 Seall gu Tuath.
Dé a chi thu nuair a chuireas tu car tro:
(a) cearn ceart deasail (b) cearn ceart tuathal

(c) leth char (d) car slan?
4 Seall chun Iar.

Dé an airde gu bheil thu a’ coimhead nuair a chuireas tu car tre
(a) | chearn cheart tuathal  (b) 3 cearnan cearta deasail
(c) 2 chearn cheart tuathal  (d) | leth-char?

5 Dealbh fhein eilean le beanntan air an taobh an lar, tur gu De
coille gu Tuath agus loch air an taobh an Ear.

Suidheachadh, gluasad agus cearn: airdean a’ chombaiste LEABHAR-OBRACH

+d DO



Pairc Uisge

I Thadhail Clas 3 air ceithir paircean. Na Priomh Phaircean

(a) Dé a’ phairc
* bu mhotha a chord riutha?
* bu lugha a chord riutha? Safari 5

Bhotaichean

Uisge 8
Cleasachd 10
Eisg

(b) Dé& na paircean a fhuair:
* barrachd air 7 bhotaichean
* nas lugha na 7 bhotaichean’

(c) Cia mheud leanabh a bhot airson pairc anns a bheil beathaichean?

2 (@) Faigh a-mach dé a’ phairc de na | Ppairc | Bhot |
ceithir a thagh a’ chlann anns @’ Safari|s
chlas agad fhéin?

(b) Cuir am fiosrachadh agad ann an clar. g ="

(c) Dé @’ phairc a fhuair:
* bu mhotha a bhoétaichean?
* bu lugha a bhétaichean?

(d) Cia mheud leanabh a bhot airson a’ Phairc Uisge no
airson Pairc na Cleasachd?

A’ laimhseachadh data: claran triceid
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An
Aireamh
Chloinne

© = N W N U1 O NN O D

Spooky Scary Slimy Creepy

I Cia mheud leanabh a bha
(a) air Spooky (b) air Scary ,
(c) air Slimy (d) gabhail pairt By '
gu leir "
2 Deé an aireamh chloinne a bha air
(a) Scary nas lugha na Spooky
(b) Creepy nas lugha na Slimy
(c) Spooky nas lugha na Slimy? {55

3 Deé am bata air an robh an aireamh chloi
(a) as motha (b) as lugha
(c) cothromach
(d) dha nas motha na bha air Spooky/.
(e) dha uiread na bha air Scary
(f) co-ionnan ris an aireamh a bh’agn

an Scary agus Creepy coOmhla? =

A’ laimhseachadh data: claran-colbh LEABHAR-OBRACH
t.d. 23



I (a) Reitich seata de chruthan
| réidh ann an da sheata:

4 taobhan w"" "Q

(b) Dealbh na cruthan ann
‘ an diagram mar seo:

4 taobhan w _J,I.ﬁ

| (c) Déan liosta de na cruthan le 4t

‘2 (a) Feuch air na cruthan a réiteachadh ann an ceithir seataichean:

(b) Dealbh na cruthan ann an diagram mar seo:

4 goban m ‘&' '

(c) Ainmich cruth:
* le 4 goban agus le gach taobh dhen aon fhaid

* aig nach eil 4 goban agus aig nach eil gach
taobh dhen aon fhaid.

A’ laimhseachadh data: diagraman Carroll




Iomadan
de 5

* a’ phairt bhuidhe
* @ phairt ghorm __,
* a’ phairt uaine

Minich seo.

2 (a) Cuir dhan liosta: 8, 23, 32, 71, aqus
|2 aireamh eile a tha nas lugha na 80.

—

| (a) Sgriobh sios tri direamhan eile airson:

Aireamhan

nas motha
na 50

iomadan de 5
aireamhan nas motha na 50
iomadan de 5 agus

agireamhan nas motha na 50
(b) Dé am pairt anns am bu choir 50 a dhol?

N

i

(b) Cuir na h-agireamhan ann an da sheata: r& SN .

Aireamhan
eadar 20
agus 60

Iomadan
de 4

N

() Sgriobh na h-aireamhan agad ann an diagram Venn mar sec

Aireamhan
eadar 20
agus 60

lomadan
de 4

(d) Dé na h-aireamhan nach deach am broinn nan cearcall

Carson?

A’ laimhseachadh data: diagraman Venn



